

“辽宁城超”专题报道



揭幕战来袭 “沈抚争锋”看点多

本报记者 赵博文

第二届辽宁城市足球超级擂台赛(以下简称“辽宁城超”)将于9月5日盛装启幕。开幕式的一大看点便是卫冕冠军沈阳队对阵抚顺队的揭幕战。

第一届“辽宁城超”，沈阳队一路过关斩将勇夺冠军。再度踏上“辽宁城超”的赛场，沈阳队的目标仍是夺冠，从参赛阵容便可看出该队强烈的卫冕决心。

与上届相比，本届“辽宁城超”在球员的参赛资格上有变化。除了16岁至23岁的适龄球员外，各队还

允许报名一定数量的超龄球员及现役职业球员。沈阳队的超龄球员星味十足，其中名气最大的当数曾经的“辽足双子星”之一杨旭。作为辽足骁将，杨旭曾在中超赛场大放异彩；作为前国脚，他为国家队打入28粒进球。退役后，杨旭投身青训事业，培养足球后备人才。此番征战“辽宁城超”，杨旭意在为家乡足球事业的发展贡献力量。

除了杨旭，沈阳队的超龄球员中还有前辽足球员陈星、吴高俊、刘尚坤、雷永驰，队中的两名现役职业

球员阚宇淇、庞盛瀚则是辽宁铁人队的新星。光看沈阳队的球员名单，就已将辽沈球迷的期待值拉满。

抚顺队的实力同样不容小觑。队中虽然没有球迷耳熟能详的球星，但也有两名重量级球员加入，一个是前辽宁铁人队球员、目前效力于中甲石家庄功夫队的战

赛男，另一个是前重庆当代队球员温天鹏。上届“辽宁城超”，抚顺队全部由高中生球员组成，初生牛犊不怕虎的他们一举打进八强。今年球队的阵容补强、实力增长，抚

顺队自然想在成绩上取得突破，揭幕战迎战卫冕冠军便是检验队伍实力的好机会。

作为一项大型赛事，揭幕战的一大悬念便是哪名球员攻入赛事的首粒进球。目前来看，沈阳队的几名知名球员呼声颇高，杨旭更被视为赛事首球的第一人选。

但足球比赛的一大特点便是其不可预知性，赛事首球到底是由前职业球员打人，还是由现役职业球员搞定，或是由“业余高手”完成，让我们拭目以待。

球队巡礼(二)



“我们找到了绽放足球梦的舞台”

本报记者 赵博文

作为第二届“辽宁城超”开幕式的重头戏，沈阳队与抚顺队的揭幕战一触即发。征程将启，目前抚顺队踌躇满志，战意正浓。

8月31日，抚顺多云，温度适宜。上午10时，抚顺队来到辽宁石油化工大学体育场，在主教练刘兆杰的带领下开始了当天的训练，备战即将到来的揭幕战。一旁，抚顺队领队关斌面带笑容，注视着场上的一切。“怎么样，我们的队员表现不错吧？”关斌向记者询问。

抚顺队有多名超龄球员和现役职业球员，他们都是土生土长的抚顺人，都对足球有着火一般的激情。38岁的加油站员工刘玉博是队伍中年龄最大的球员，近20年来一直坚持踢球。“平时忙工作，我就在周末的时候和队友一起踢。踢完球洗个澡，感觉像年轻了几岁，很爽！”刘玉博兴奋地表示。

刘玉博的队友和他一样，都来自抚顺双喆俱乐部——当地的职业业余足球俱乐部。队员们彼此陪伴了20年，建立起深厚的友谊。“每次我们登场比赛总是充满斗志，也特别快乐。”今年的第二届“辽宁城超”，刘玉博有机会和他的双喆俱乐部队友在赛场重逢。“沈阳队和本溪队里都有双喆俱乐部的队友，和他们在球场上过招，我挺期待的。”刘玉博告诉记者。

如今，抚顺的业余足球开展得红红火火。据关斌介绍，一年一度的抚顺市业余足球联赛为众多足球爱好者提供了舞台，“辽宁城超”则让其中的佼佼者有机会在更高的平



图为抚顺队的“全家福”。

抚顺队供图

台展示自己。“业余足球能够发展，得益于像刘兆杰这样的教练辛勤耕耘。”关斌对记者说。

32岁的张震是在抚顺有一定知名度的教练。张震之前是一名职业球员，目前在抚顺新野俱乐部担任青训教练。退役多年，张震这次以超龄球员的身份征战“辽宁城超”，他坦言，为家乡而战的决心促使他重返赛场。“相比队里那些23岁以下的适龄球员，我在体能等方面要差一些，但我非常热爱足球，这

份热爱让我下定决心，要为抚顺队冲锋陷阵。”张震告诉记者。“参加‘辽宁城超’比赛代表的是自己的城市，这和我之前参加的比赛不一样，会让我在场上奉献全部的力量。”张震的语气里充满自豪。

平日里，抚顺队球员在各自岗位上挥洒汗水；足球场上，他们是并肩战斗的伙伴。正如抚顺队队长唐立博所言：“在‘辽宁城超’的赛场上，我们定会全力以赴，为我们的城市增光添彩。在这里，我们找到了

绽放足球梦的舞台！”

即将在揭幕战面对卫冕冠军，抚顺队既有压力更有动力，并借此调动队伍的积极性。“沈阳队去年拿了‘辽宁城超’冠军，实力非常强，但我们也不是软柿子，和强队过招才能进步。”

第一届“辽宁城超”比赛，由高中生球员组成的抚顺队打入八强，让人们眼前一亮。站在训练场边，当记者问到本届赛事的目标时，关斌笑了笑：“力争在成绩上有突破。”

辽篮内线更新换代 张陈治锋新赛季重任在肩

本报记者 李 翔

韩德君退役、李晓旭向教练转型……过往15年辽宁男篮的内线主力框架将在新赛季发生巨大变化。对于队内年轻的中锋张陈治锋来说，新赛季他势必要承担更重要的责任。

9月1日，辽宁男篮官方宣布了韩德君退役的消息。虽然新赛季辽宁男篮内线大概率由外援主打，但可以想见的是，刚刚以5年长约和球队续约的张陈治锋必将成为辽宁男篮五号位的重要轮换。

22岁的张陈治锋身高2.14米，体重108公斤，曾在美国大学联赛征战两年。前两个赛季，他代表辽篮出场的机会很少，表现并不亮眼，上赛季他场均仅得1.8分，抢下2.6个篮板。不过，张陈治锋在同年龄段本土中锋中颇有竞争力。在不久前进行的“十五运”U22男篮资格赛中，他场均交出17.4分、10.6个篮板、2.2次助攻的出



韩德君用整个职业生涯书写了“一人一城”的篮球佳话。 本报记者 孙海涛 摄

色数据。展望新赛季，相信辽宁男篮将给予他足够的战术地位和上场时间，助他快速成长。

张陈治锋的天赋不错，篮下进攻手感好，与队友的配合越来越默契，这让他具备一定的“吃饼”能力。不过，从更高标准来看，张陈治锋的核心力量尚有欠缺，与对手进行身体对抗后，他的技术动作很容易变形。而在球队最需要的争抢篮板球能力上，张陈治锋还有待提高。

韩德君是辽篮历史上独一无二的全能中锋，指望张陈治锋迅速弥补韩德君退役造成的内线空当并不现实，但目前辽篮国内球员的现状，又使得球队新赛季必须给予张陈治锋更高的战术地位。

某种程度上可以说，未来辽篮内线具有怎样的战斗力，很大程度上取决于张陈治锋能够成长到何种程度。

关于京哈高速绥中(冀辽界)至盘锦段改扩建施工道路封闭的通告

根据京哈高速公路绥中(冀辽界)至盘锦段改扩建工程施工需要，经京哈高速公路绥中(冀辽界)至盘锦段改扩建工程机电及房建项目指挥部申请，按照《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》及国务院《公路安全保护条例》的相关规定，拟封闭部分高速公路，现将有关情况通告如下：

一、封闭路段：
(一)京哈高速(秦皇岛至沈阳方向)K301(孟姜收费站)至K532(盘锦枢纽)区间路段及沿线收费站驶往沈阳方向的入口；孟姜收费站驶往沈阳方向的入口。

(二)阜锦高速(阜新至锦州方向)K112(双羊收费站)至K118(明字屯枢纽)区间路段；双羊收费站驶往京哈高速方向的入口。

(三)丹锡高速(朝阳至锦州方向)K308(锦州西收费站)至K298(松山枢纽)区间路段，锦州西收费站驶往京哈高速方向的入口。

(四)兴建高速(建昌至兴城方向)K10(白塔收费站)至K3(元台子枢纽)区间路段，白塔收费站驶往京哈高速方向的入口，兴城北收费站去往京哈高速沈阳方向的入口。

二、封闭时间：2025年9月9日0:00分至9月9日12:00分。

三、建议走行路线：

(一)拟由京哈高速河北段去往辽宁段沈阳方向的车辆，请在孟姜收费站驶出，可选择普通公路行驶至盘锦北收费站重新驶入京哈高速公路。

(二)京哈高速沿线葫芦岛、锦州和盘锦地区车辆拟由京哈去往沈阳方向的车辆，可选择普通公路行驶至盘锦北收费站驶入高速公路。

(三)拟由丹锡高速、阜锦高速、兴建高速去往京哈高速的车辆，分别在锦州西、双羊、白塔收费站驶出高速公路，去往北京方向的，可就近选择京哈高速沿线收费站驶入京哈

高速；去往沈阳方向的，可选择普通公路行驶至盘锦北收费站驶入京哈高速。

道路封闭期间，有出行需求的社会公众可参照上述走行路线，提前做好出行规划，给您带来不便，敬请谅解！出行时推荐使用高德、百度、腾讯等导航软件进行引导。如有不明事宜，可咨询辽宁高速24小时客服热线：024-96199；也可关注“辽宁交警”“辽宁高速通”新媒体矩阵发布的实时路况信息。

辽宁省公安厅交通管理总队
辽宁省高速公路运营管理有限责任公司
2025年9月3日



抗战人物

最辽宁
ZUOLINYA
每日推介

常恩多

常恩多，1896年出生在鞍山海城市。1942年8月3日，常恩多以重病之身指挥部队起义加入人民军队，几天后病逝，时年47岁。中共中央山东分局、八路军山东军区及抗日军民为常恩多举行追悼会和葬礼，赞誉他是“抗日爱国的民族英雄”。

本报记者 卢立业 文

最辽宁
ZUOLINYA
每日推介

柳蚕



近日，铁岭市昌图县付家机械林场的一块林地里，蒿柳随风摇曳，蚕宝宝正贪婪地啃食着嫩叶，呈现出一派生机盎然的景象。这是林场今年新引进的蒿柳养蚕试验项目，试验从今年4月份开始启动，9月中旬可采收。经相关部门检测，柳蚕蛋白质、脂肪含量均好于柞蚕蛹，且出丝率比传统柞蚕提高5%至10%。同时，养蚕的桑叶可用于食用菌、柳编、生物燃料等，养蚕亩均纯收入1500元以上。除此之外，蒿柳也兼具防风固沙、涵养水源的生态保护作用，实现了经济效益和生态效益双丰收。

蒿柳养蚕试验的成功，为林场突破单一林业经济瓶颈、拓展产业附加值提供了新方向。林场将逐步扩大蒿柳养蚕规模，让更多林农获益，推动林业产业向多元化、高质量发展迈进。

本报特约记者 关 兴 摄



照相机

抗战文物

最辽宁
ZUOLINYA
每日推介

在沈阳“九·一八”历史博物馆的展陈中，一部Agfa 120照相机格外引人关注，它曾属于“九君子”成员刘仲明。九·一八事变后，刘仲明使用该相机冒险记录日军侵略行径，其拍摄的影像资料与文字证据共同汇编成“TRUTH”(真相)。最终，几经辗转到了国联调查团手中，成为《国联调查团报告书》认定日军侵华行为的关键证据。

本报记者 卢立业 文并摄



本版制图 黄丽娜